

周火生成“感动中国”人物候选人 老教师资助600多贫困生

“只要我有一口气,我就一定干到底。为了大别山区的贫困孩子有学上,我再苦再累,值!”昨天,在接受记者采访时,76岁的昆山市退休老教师周火生动情地说。

全国第一所希望小学在安徽金寨县建成后,大别山区的孩子引起了周火生的关注。尚未退休前,他两年间先后向该希望小学捐了5000元的工资和奖金。退休后,他全身心投入到“希望工程”中去,16年来不但捐献退休工资,还义卖22万多册图书筹款,动员众多市民、企业家加入爱心行列。不久前,周火生入围2009年度“感动中国”候选人。

领到3000元奖金,他一下全捐了

1992年的一天,周火生从媒体上看到全国第一所希望小学在安徽金寨县建成的报道,便从此与该校结下了不解之缘。第二年,周火生把从工资中节省下来的1000元钱,寄给了江苏团省委转给金寨希望小学,这是他对希望工程的第一笔捐款。不久,教师节来临,他被昆山市评为有突出贡献的优秀教育工作者,获得了3000元奖金。“当时,3000元是笔不小的收入,我写了一封

信把钱全捐给了金寨希望小学。”1994年退休前,周火生又向金寨希望小学捐了1000元。

孩子需帮扶,萌生卖书筹款念头

1995年春天,已经退休的周火生翻山越岭来到大别山腹地的金寨县希望小学。

该希望小学教室简陋,没有厕所,没有电灯,许多孩子中午自己带饭到学校煮着吃,有的到校外买两个馒头蹲在街边啃,连水都没有喝。周火生说,见此情景,他很心疼。周火生还了解到,

南溪镇里有至少30%的学龄儿童上不起学。周火生说,当时每个孩子一年的学费是60元,从一年级念到五年级需要300元。但光靠自己退休金捐款,援助的学生有限。一番思虑下,他决定每年从退休金中节省出2000元至2500元,然后通过批发图书到学校卖,一年再赚个2000元至2500元。“双管齐下,我一年大概可以解决10多个孩子从一年级到五年级读书的问题了。”

10多年义卖图书22万多册

返回昆山后,周火生就批发课外辅导书到各个学校义卖。“卖书也不是容易的事情。”周火生说,一开始自己没有车辆运输,基本上是肩扛手提送到学校。后来,买了一辆脚踏三轮车。随着销售范围的扩展,他又雇了三辆三轮车,每周四五次去义卖图书。六七年前,周火生专门雇了一辆面包车,还雇了几个帮手。

“靠卖书援助孩子,这是远远不够的。”周火生说,他发动昆

山市民加入献爱心行列,与山区的孩子结对帮扶。据周火生粗略统计,至今他为金寨山区的孩子义卖图书22万多册。此外,昆山企业家、市民与孩子结对帮扶的有600多对。

捐资460多万,舍不得买手机

据2009年度感动中国候选人评选官方网站介绍,16年来周火生去大别山73次,共捐资460多万元(其中个人捐款达26万元);协建5所学校,并为10所中小学改善了办学条件;为希望小学送去了上万册图书、数千件衣服以及67台电脑等物资;资助了约600多名学生,其中上大专本科的学生超过40人,还有3名研究生、2名博士生。

周火生毫不犹豫把自己的工资、奖金,以及义卖图书的钱捐给了山区的孩子,然而,老人自己的生活却很清贫。如今,很多人都有手机,可周火生一直舍不得买,就连家中使用的沙发,还是女婿家搬新家淘汰不要的。

陈泓江



“借”你一双明亮的眼睛

昨天下午,中华慈善总会将部分爱心企业捐赠的视敏儿童弱视康复设备通过相城区慈善总会、相城区教育局转赠给了该区的澄阳小学和蠡口实验小学。此次,两所学校各获赠检测设备6台、检测训练复合型仪器2台、眼科理疗仪60台,总价约为24.48万元。作为“中华慈善总会视敏儿童弱视救助项目实施基地”之一,相城区今后将逐步为全区16周岁以下视力不良儿童提供免费康复救助。

据悉,中华慈善总会还将捐建“慈善视力保健室”,由中华慈善总会安排专业人士分别帮助两所学校安装调试仪器设备,培训操作人员,对弱视、近视学生进行康复治疗,直到校方能够独立熟练地使用这些设备。并协助学校为每个孩子建立视光学档案,定期检查视力,定期举办爱眼科普知识讲座,让孩子养成良好的用眼习惯。

李胜华 陈泓江 文/摄

8旬老人楼梯口上吊 曾多次表示不想活了

“太可怕了,当时我看见一个人吊在那里一动不动,差点吓死过去。”昨天上午9点左右,家住斜塘莲花五村的一名8旬老人在家门口的楼梯间上吊,被解救后送往医院,目前仍在抢救当中。据子女介绍,老人之前曾多次流露过轻生的念头。

据最先发现老人的谭女士介绍,她在47幢1楼开裁缝铺,

上吊的张老汉就住在她的隔壁。昨天上午9点左右,她出门时看见老头手里拿着一根青色的绳子进了屋。过了2分钟左右,谭女士从外边回家时,刚进门就看见老头已经吊在了楼梯口。“上吊的地方就在他家门口,当时绳子拴在一楼通向二楼的楼梯拐角的栏杆上,老人双脚离地,脖子挂在绳子上,那场面太可怕

了。”受了刺激的谭女士大叫一声就冲出了楼,赶紧喊来附近几位胆大的居民才把老人从绳子上救下来。“救下来时老人脸色发紫,怎么喊都不应声,不过还有一点呼吸。”随后老人被紧急送到医院,但是一直没有清醒过来,目前正在抢救之中,医生表示仍然没有脱离生命危险。

据老人的儿子和两个女儿

介绍,老人今年已经83岁,之前就曾几次说过不想活了,但是被儿女们劝说后也没有再提,谁都没有料到老人真的会想不开。而周围的邻居也介绍,几个子女对老人都特别孝顺,老人平时看上去心情也不错,他们也不明白老人为什么突然会采取这么极端的方式自杀。

李胜华

民生超市

这里的信息很实用



0512-67510110
13771930110

王伟 整理



旅游

元旦白象湾精彩活动多

2010年元旦期间,木渎古镇将上演首届白象湾冬泳表演赛等多种精彩纷呈的活动。

2010年1月1日,白象湾宁心湖200余位冬泳爱好者将为您献上寿星游、夫妻游、父子游等泳姿表演,同时还有花样跳水、水上漂、多人抓鸭子表演等。来自南京、扬州、常州、无锡四大城市的数百名自驾游爱好者将于当日联动出发前往木渎,参加“四城联动自驾游启动仪式”,并游览古镇。而白象湾的一台融杂技、马术、驯兽为一体的新型马戏表演也将同时登场。英雄虎妈妈“虎妞”、高材生大象“罗文”、运动员黑熊“大头儿”、认识300多个汉字的狼狗“赛虎”等多位享誉全国的动物明星,更有国内外获奖的高水准杂技“柔术”“车技”“蹬技”等节目轮番上演。

另外,在1月1日~1月3日,在木渎山塘街上还有打莲厢、威风锣鼓、竹编、藤编、木雕、刺绣等传统民间民俗表演。虹饮山房内昆曲评弹、凌云书场“长篇评书”也将热闹上演。

(王伟)

五条公交线路调整

12月28日起,公交63、64、65路进驻光福新的公交首末站。增设“铜观音寺、果林场、香雪村、香雪海(司徒庙)、倪家巷、光福首末站”站点。公交651路:由太湖(冲山村)停车场延伸至游击队纪念馆;并增设“渔港村、冲山村、新四军太湖游击队纪念馆”站点。公交652路:由原光福停车场调整至光福工商所回停车场始发,由南山公园延伸至太湖停车场始发,并增设“光福工商所、太湖一号桥(石壁)、马刀湾(渔港村)、太湖二号桥、太湖停车场”站点;取消停靠“光福农贸市场、光福工艺街、光福镇政府”站点。(王伟)

润元路封闭施工公交77路临时调整

因轨道交通施工需要,润元

路(采莲路至齐门北大街段)需进行封闭施工,影响公交77路临时调整。走向由“齐门北大街、润元路、相城大道、上高路”临时调整为“齐门北大街、城北路、江宇路、苏站路、上高路”后,恢复原线;取消停靠“润元路采莲路西、采莲路南、香城花园一区、上高路”站点;增加停靠“南巷、梅花新村、官渡里”站点。(王伟)

公交336路28日起开通运营

公交336路将于2009年12月28日起正式开行。线路起点站青花路首末站,首末班时间6:00~18:00;终点站东菱科技(软件学院)首末站,首末班时间7:00~19:00。

停靠站点:青花路首末站、浒杨路青花路西、浒杨路青莲路西、浒杨路安杨路西、金桐湾、新

市区:

12月28日07:30至17:00,135青春线,305施塔浜开关以下;天雨改期。

新区:

12月28日07:00至17:00,146华帮线,金莱克环网室,183华帮线环出开关以下;天雨改期。

园区:

12月26日07:30至18:30,122三姑线,全线;116金海,1#线全线;129金海,2#线全线;天雨照停。12月27日07:30 18:00,123港东线,全线;天雨照停。

吴中:

12月26日07:00至27日17:00,321口车线,全线;天雨



交通

浒花园三区北门、新浒花园、朱家庄浒关、兴贤村、兴贤路312国道西、阳山花苑一区、吴县中学、阳山花苑四区、华通花园南、华通路东唐路西、华通集贸市场、华通花园四区东、华通花园四区、通安中心小学、通安镇政府、中心路、通安社区卫生服务中心、新钱村西、昆山山路松花江路西、嘉陵江路昆仑山路北、五台山路浔阳江西、五台山路金沙江路东、金沙江路吕梁山路北、金沙江路昆仑山路南、金沙江路普陀山路南、青城山路嘉陵江西、苏州市实验中学科技城校、龙山路青城山路南、龙山路科研路南、龙山路太湖大道南、苏州科技城管委会、青山路龙山路、东菱科技首末站。(王伟)



停电

照停。12月27日07:30至18:00,123港东线,全线;天雨照停。12月28日07:00至17:00,119马庄线,8099/江南汽配开关以下;天雨改期。



演出

俄罗斯“睡美人”即将来苏

2010年1月4日晚19:30,俄罗斯国立模范普希金芭蕾舞团即将在科文中心大剧院隆重献演《睡美人》。

据悉,这场世界经典舞台艺术,将以俄罗斯国立模范普希金芭蕾舞团带来的顶级芭蕾盛宴拉开序幕,充分演绎充满活力的激情与浪漫。俄罗斯国立模范普希金芭蕾舞团艺术总监介绍,他们将以其雍容华贵的舞美设计、娴熟精湛的舞蹈技艺、俊美靓丽的演员阵容为苏州观众奉献出一场精彩的演出。(王玲玲)



招聘

人才市场元旦期间安排

苏州市人才市场:2010年1月1日、2日人才集市休市。1月4日起正常办公。节前末场集市:12月31日苏州市高校毕业生公益市场专场招聘会。节后首场集市:1月5日综合集市招聘。

苏州工业园区人力资源市场:2010年1月1日至3日市场休市。其间所有现场招聘活动均暂停。1月4日起市场恢复正常。节前末场集市:12月31日机械、电子、IT、IC类招聘专场;新年首场招聘会为1月4日园区劳务公司职介咨询会。(何寅平)